
硬肩膀才能挑重担
——包头市昆都仑区人民检察院先进事迹材料

近年来，昆区人民检察院始终坚持党对检察工作的绝对领导，深入践行新时代检察发展理念，忠实履行宪法赋予的法律监督职责，按照自治区院“1231”总体要求，锚定“勇当排头兵、争做示范院”工作目标，为辖区经济社会高质量发展和人民群众安居乐业保驾护航。2005年、2007年、2009年连续三次被最高检评为“全国先进检察院”；2006年被最高检确定为“全国基层检察院规范化建设示范院”、并荣记集体一等功；2010年荣获“全国模范检察院”，2015年荣获“全区基层检察院‘八化’建设示范院”，连续四届荣获全国检察机关“文明接待示范窗口”；2017年荣获最高检“三远一网”首批应用单位、全国检察机关派驻监管场所一级规范化检察室，2018年以来3次荣获全国检察宣传先进单位，荣获内蒙古自治区文明单位标兵、全区检察机关先进集体并记集体二等功、全区先进基层检察院。
一、聚焦主责主业，以求真务实的态度萃取实现高质效办案的“良方”。练好“看家本领”，做强做优刑事检察。近五年受理审查逮捕、起诉案件6136件8592人，批捕、起诉4662件6109人。全面落实认罪认罚从宽制度，适用率90%以上。开展羁押必要性审查164人次，其中大学生重返校园案被最高检评为全国羁押必要性审查精品案件。以大数据赋能法律监督，开发刑事诉前“两项监督”数字应用模型并投入使用，15万余条案件数据中发现线索306条，成案92件。办理的武某某故意损毁文物案入选全区“两项监督”十大典型案例；看守所落实医务人员封闭管理检察建议案被编入最高检《刑事执行检察工作指导》。用好“独门功夫”，深化做实民事行政检察。受理民事行政监督案件1534件，发出检察建议1255件。办理的15件民间借贷虚假诉讼系列案、2件行政非诉执行监督案被评为全区典型案例。催生“蝶变效应”，做活新时代公益诉讼检察。办理公益诉讼案件1240件，创新引入社会公益劳动机制助力市域治理。办理的包头市国土资源局昆区分局怠于履职一案，邀请人大代表等180余人观摩庭审，22处非法砂坑得到有效治理，补植复绿面积2900余亩，筑牢北方重要生态安全屏障。
二、聚焦服务大局，以锲而不舍的恒心寻求服务高质量发展的“钥匙”。纵深推进扫黑除恶专项斗争。起诉10件192人，办理史某某等22人涉黑案被全国扫黑办评为“扫黑除恶优秀案例”，办理贾某某等32人涉黑案被最高检评为“扫黑除恶典型案例”。紧盯“破网打伞”，向纪委监委移送线索37件。紧盯“打财断血”，监督执行涉案资产10亿余元。创新未检“365”工作模式。打造“麻俐检察官办公室”未检品牌，4名涉案未成年人经帮教考入国内“双一流”及一本大学等院校。线上线下共宣教4万余人次；4名检察人员荣获全区、全市未检业务竞赛标兵，系列做法被中央电视台少儿频道报道。助力打造“包你放心”一流法治化营商环境。创新“1+2+3”工作法，突出党建引领作用；出台15项制度+22项保障措施；运用12309+检企联络站+检企（民）通微信服务平台，解决各类诉求129件，“检企（民）通”在全市推广使用。系列做法被自治区院基层院建设专刊刊发推广，被正义网、内蒙古日报等媒体报道。
[bookmark: _GoBack]三、聚焦党建铸魂，以勇挑重担的精神书写人人尽展其才的“画卷”。坚持党建引领强化政治内力。坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，深入学习习近平总书记考察内蒙古重要讲话重要指示批示精神，严格执行“第一议题”制度。创新“133”党建品牌，全链条落实党建工作责任制，自觉把“讲政治”的要求融入到检察工作全过程。自治区检察院李永君检察长在主题教育基层调研中对我院打造“学习型”机关表示肯定，做出“硬肩膀才能挑重担”“是学习型检察院典型代表”的评价。相关做法被人民日报报道、检察日报头版刊登。锤炼队伍素能激发内生动力。落实“素质能力提升工程”，开展“三全三真”培训实训，按照“1带N提素能补短板共成长”人才培养计划，实践“昆检砺英计划”，岗位练兵、技能比武、业务竞赛等参训人数超8000人次。近年来，1人获得全国侦查监督业务能手、全区十佳公诉人，2人获得全国检务保障类先进个人，2人获得全国检察宣传先进个人，5人获得全区检察业务竞赛标兵、能手称号，10人获得自治区级表彰奖励，12人获得全市检察业务竞赛标兵、能手称号，25人获得市级表彰奖励。在“人人皆可成才、人人尽展其才”浓厚氛围的影响和托举下，“蓬生麻中不扶自直”，1名保安考取“法考”A证，“检察院的‘扫地僧’”事迹被人民日报、人民网、中国普法等多家央媒报道，均获“10万+”的浏览量。深化司法体制改革释放队伍活力。发挥关键少数作用，领导班子连续6年被当地党委评为“优秀领导班子”。优化机构职能配置，全面落实人员分类管理，组建11个专业化办案团队，12件案件被评为全国、全区精品案例、典型案例。创新检察官业绩考评本地化设计，构建“1+5+N”考评体系，形成能者上、平者让、庸者下的良好氛围。严格落实中央八项规定及其实施细则和“三个规定”精神。五年来，未发生检察人员违纪违法事项。



二十九年坚守办案一线 千锤百炼铸就检察尖兵
——鄂尔多斯市人民检察院杨丽琴先进事迹材料

杨丽琴，女，汉族，1973年9月出生，现任鄂尔多斯市人民检察院第二检察部主任。从检29年来，她始终坚守在司法办案第一线，勤奋敬业、实绩突出，曾获得全国巾帼建功标兵、全区优秀公诉人、全区北疆最美女检察官、全区民族团结进步模范个人、全市先进工作者等称号，2018年被最高人民检察院荣记个人一等功。2022年当选内蒙古自治区十四届人大代表。
为大局服务 在除恶治腐中履好检察之责。从事检察公诉业务24年，深究法理，埋头钻研，承办和审批的720余件案件无一错案，为实现办案政治效果、社会效果、法律效果的有机统一，付出自己最大的努力。2016年至2019年，办理了鄂尔多斯市首起组织领导参加黑社会性质组织案。为掌握第一手资料，杨丽琴和办案团队成员一同深入基层调研，收集了上百名不同阶层的证人证言。围绕黑社会性质组织犯罪构成的四个特征，结合具体的案件事实证据及法律适用，杨丽琴与团队成员逐一进行反复研讨。在一审不予认定犯罪事实后及时抗诉，面对16名被告、19名辩护律师出庭支持抗诉的严峻局势，杨丽琴和办案团队扎实做好庭前预案、庭审场控、庭后研讨，撰写了80多页4万多字的检察意见书。最终二审抗诉成功，该案入选全区扫黑除恶典型案例。杨丽琴对黑恶势力犯罪敢于亮剑，坚持以法律为准绳，严厉打击各类黑恶势力违法犯罪行为，将黑恶势力彻底扼杀在摇篮里。在内设机构改革后，杨丽琴担任第三检察部主任，负责国家反腐败工作的职务犯罪案件和关系民生的经济犯罪。在办理莘某某受贿、巨额财产来源不明一案时，为了达到事实清楚、证据充分，杨丽琴在第一次阅卷时用50张表格将十多册案卷中的每一起犯罪事实及证据进行罗列分析，在第二次阅卷时结合表格形成了200多页的文字审查报告、出庭举证计划，经过反复计算，将犯罪数额精确到以角、分为单位，法院判决书对起诉书指控的犯罪数额丝毫都未改变,并全部没收上缴国库。在第三检察部期间，先后办理了10余名处级以上干部的职务犯罪案件，累计涉案金额达1亿余元。
为人民司法 在案结事了中释放检察温情。杨丽琴始终用为民服务的真心接待来访群众，耐心释法说理、排忧解惑，化解矛盾，用自己实际行动诠释着为民执法的职业操守，用一件件小事诠释着心系人民的情怀。在办理一起诈骗案中，因案件涉及民刑交叉问题，被害人、担保人多次来访，杨丽琴在每一次接待时，都对相关法律进行详尽解释，为他们指明救济渠道，消除了大家心中的疑虑，也平息了他们不安愤怒的情绪。一次来访的当事人是带着小女孩的女性，因为身体虚弱，她怀抱着孩子缩坐在大厅的角落里。同为母亲的杨丽琴心生怜惜，主动邀请她们一同吃午饭，并私掏腰包进行救济。在办理潘某某等人合同诈骗一案中，发现案件涉及经济纠纷而非刑事犯罪，如果处理不当必然会造成企业巨额财产损失，进而影响企业生产经营。杨丽琴多次主动上门找潘某某及其爱人谈话，有针对性地进行疏导、化解、纠错，释法、说理、言情，最终潘某某主动退款，为受害企业挽回了经济损失900余万元。每一个案件影响的都是当事人的人生，杨丽琴始终以“如我在诉”的情怀办案，真正让人民群众在每一个司法案件中看到、听到、感受到公平正义，用检察温情化解社会矛盾。
为法治担当 在融合贯通中彰显检察力量。新冠肺炎疫情暴发期间，作为打击违法犯罪、维护疫情防控秩序和社会稳定的主力军，杨丽琴深知司法公正是社会的底线，她主动研究与疫情相关的案件，制定标准，严格执法，严厉打击妨害疫情防控的违法犯罪行为，以司法公正维护抗疫秩序和社会稳定。她带领团队研究全国疫情期间典型案例、摸排全市两级院与疫情相关刑事案件情况，第一时间制定印发《新冠肺炎疫情刑事案件法律文件汇编》。通过与公安机关沟通会商，制定《关于在疫情防控期间办理涉疫刑事案件的实施意见》。根据疫情防控期间制假售假等相关犯罪的新形势、新特点，与法院多次会商后出台《关于办理生产销售假药案件法律适用问题的会议纪要》，为全市涉疫情刑事案件的侦查、审查和审判提供了具体可行标准，为打击妨碍疫情防控犯罪提供了有力武器。随着电子货币的发展，微信、支付宝等逐渐成为毒品犯罪交易行为的新作案平台，隐蔽性越来越强。杨丽琴在办理毒品犯罪案件中，与时俱进，不断更新办案理念。在2023年6月办理一起多名被告人贩卖毒品犯罪抗诉案件中，杨丽琴运用数据思维，强化证据分析，通过转账明细与行车轨迹碰撞出被告人贩毒事实，打破毒品毒资证据已不存在以及被告人零口供、翻供的办案困境，获得抗诉成功，被告人孙某某刑期增加一年、郭某某刑期增加六年、梁某某刑期增加一年。正是她的大胆探索，为当地今后毒品犯罪证据指控提供了新的思路和方向。


勇扛重担的“女汉子”
——巴彦淖尔市人民检察院孙凯先进事迹材料

孙凯，女，汉族，1978年12月出生，汉族，内蒙古和林格尔县人，法律硕士，中共党员，现任巴彦淖尔市人民检察院第一检察部主任。2004年4月从事检察工作以来，始终以高度的事业心、强烈的责任感和饱满的工作热情、忘我的精神状态，奋战在维护祖国北疆安全稳定屏障的第一线，以实际行动践行了对党和人民的忠诚、对检察事业的热爱。
以实际行动展现过硬的政治本色。心中有信仰，脚下才有力量。孙凯同志始终牢记入党誓言，始终心怀对党的深厚感情，把党的事业放在心中最高位置，在急难险重时刻展现了一名共产党员的责任担当，用实际行动体现了她对党忠诚、信念坚定的政治品格。疫情防控时，她始终坚守在防疫和办案双一线，穿上防护服是可以信赖的全能“大白”，脱下防护服是服务一方的人民检察官。她主动请缨，在涉疫社区由她担任小组长，带领组员圆满完成了宣传引导、核酸采集、入户摸排、维持秩序、流调排查等工作；在办案上，她先后指导办理涉疫案件20余件，所办理的涉疫案件实现了政治效果、社会效果和法律效果的有机统一。扫黑除恶专项斗争中，她坚决贯彻落实党中央的各项决策部署，作为巴彦淖尔市人民检察院扫黑办副主任，她联合公安、法院制定出台了《关于办理黑社会性质组织犯罪案件基本证据标准》等多项长效工作机制，指导办理涉黑涉恶案件20余件，承办重大涉黑涉恶案件5件，发出“保护伞”线索69条。政法队伍教育整顿期间，作为案件线索查办专班的一员，她敢于动真碰硬，直击病灶，组织评查相关案件1700余件，查办线索30余条，高质量、高标准完成了相关工作任务。
以检察业绩彰显本领高强的素质。“勇立潮头、勇毅前行”，这是对孙凯同志忠诚履职的生动诠释。面对大要案，从提前介入、审查起诉到提起公诉，她带领办案组严审细查，反复推敲琢磨，保证所办案经得起历史的考验。无论是骇人听闻的杀人命案、上百公斤的贩毒大案，还是上级交办的职务犯罪要案……她都圆满完成。某故意杀人、诈骗系列重特大案件，涉案嫌疑人79人、犯罪事实37起、涉案死亡37人、诈骗金额高达2000余万元、作案地点涉及10个省，案情重大、疑难、复杂，社会影响极其恶劣，她夜以继日地反复审阅600余册案卷、2300余张涉案光盘，核查每一起犯罪事实和证据，提出了从易到难的办案思路，克服原始现场不复存在、个别证据难以获取的实际困难，最终对79名被告人提起公诉，并针对办案发现的问题制发行业治理检察建议24份，针对该案她撰写的信息被中央相关单位转载采用。郭某某涉黑案作案时间跨度近20年、团伙成员30余名、涉案金额上亿元、涉案罪名15个，案情复杂重大、关系盘根错节，她始终保持严谨的态度，把细节“做细”，严格审查、不枉不纵，仅用时43天提起公诉。于某某受贿、私分国有资产案，涉及的行贿主体数量众多，不仅有企业老板，还涉及很多机关单位，查办压力、难度极大，经过她的不懈努力，于某某自愿认罪认罚。蔺某某受贿、巨额财产来源不明案，为切实贯彻反腐败工作要求，依法处置违法所得，她主动请缨，办理了全市第一起没收违法所得申请案件。正是凭借这样一股劲头，她所办理的600余起案件，件件都是铁案。 
以严格要求体现作风优良的品格。孙凯同志始终勤勉爱学，从不间断对新知识的学习，不断加强对法律知识的学习，取得了内蒙古大学法律硕士学位。她总是冲锋在前，主动挑起啃硬骨头的重任，主动请缨，承办了巴彦淖尔市检察院自恢复建院以来第一起原省部级干部职务犯罪案件。她敢于坚持原则、秉公办事，在办理一起经济犯罪案件时，她拿出不起诉的意见，案件当事人为她送来了鲜红的锦旗。她始终秉持着对职业的敬重、对司法的敬畏、对纪律的坚守的品格，始终严格执行新时代政法干警“十个严禁”，驰而不息落实中央八项规定和司法办案“三个规定”，自觉抵制各种不正之风，自觉维护集体利益，从不向组织提个人要求、从不利用职务之便谋取私利，从不为亲戚朋友问案情、打招呼，更从不向当事人伸手。孙凯同志和他所带领的科室、办案团队先后获各级各类表彰奖励30多项。她个人先后荣获“全国扫黑除恶专项斗争先进工作者”“全区优秀办案检察官”“全区检察机关先进个人”“自治区政法系统先进个人”、“全区岗位技能竞赛渎侦业务能手”“全区十佳公诉人”“全区优秀办案能手”“全区维护妇女儿童先进个人”“全区尽责圆梦践行者·北疆最美女性”等称号，先后荣立个人二等功2次、个人三等功8次。
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